Simulácia frontu M/M/1 a M/D/1
Zvolíme File => New => z ponuky vyberieme možnosť „Project“ 
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Ako meno projektu zadáme MX1, nakoľko budeme robiť MM1 a MD1. Meno scenára zvolíme MM1.
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Teraz si potrebujeme vytvoriť nový vlastný model uzlu. Zvolíme File => New a z ponuky vyberieme možnosť „Node Model“
[image: ]

Do otvoreného okna umiestnime dva procesory a jeden front pomocou ikon, kt. sú vyznačené na obrázku červenou farbou. Následne prepojíme procesor 1 s frontom a front s procesorom 2. Prepojenie spravíme pomocou možnosti „Packet Stream“.
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Kliknutím pravým tlačidlom myši na procesor 1 zobrazíme menu, v ktorom vyberieme možnosť „Edit Attributes“. V zobrazenom okne môžeme zmeniť názov procesora, vybrať model procesu, či zmeniť ikony zobrazovanú v uzle. Zmeníme len model procesu. Z menu vyberieme možnosť  „simple_source“. 
[image: ]
Po zvolení daného modelu sa zjavia ďalšie možnosti. Upravíme položku „ Packet Interrival Time“. Hodnotu zmeníme na 1 a vyberieme možnosť „exponential“. Obdobne upravíme aj položku „Packet Size“. Hodnotu nastavíme na 9000 a vyberieme možnosť „exponencial“. 







Teraz upravíme front. Pravým kliknutím tlačidla myši vyvoláme menu, v ktorom zvolíme možnosť „Edit Attributes“. Tu zmeníme hodnotu model procesu – z menu vyberieme možnosť  „acb_fifo“ a hodnotu „service_rate“ nastavíme na 9600. [image: ]
Procesor 2 nemusíme upravovať vôbec, pretože je defaultne nastavený  model procesu ako „sink“.
Model uzlu uložíme napr. pod názvom „model_uzla“ a okno zatvoríme.







Dostaneme sa znova do okna scenára, kde zvolíme možnosť „Open Object Palette“. V okno vyhľadáme náš novovytvorený model uzla a premiestnime ho do scenára:
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Kliknutím pravým tlačidlom myši na umiestnený model uzlu vyvoláme menu, v ktorom zvolíme možnosť „Choose Individual DES Statistics“. Otvorí sa okno, kde si vyberieme štatistiky, ktoré chceme sledovať. Zaškrtneme možnosť „Process Animations“ a z možnosti „Module Statistics“ vyberieme možnosť „q_0“, ktorá zastupuje front v našom modely uzla. Tu odškrtneme možnosti „queue size (packets)“ a „queuing delay (sec)“. Pri týchto dvoch možnostiach zároveň zaškrtneme možnosť  z pravej polovice okna „Record statistic animation“. Všetko potvrdíme a okno zatvoríme.
[image: ]

Teraz môžeme spustiť simuláciu kliknutím na „Configure/Run Discrete Event Simulation (DES)[image: ]

V zobrazenom okne nastavíme simulovaný čas na jeden deň, typ simulácie nastavíme na „Optimized (32 bit)“ a potvrdíme kliknutím na „Run“.
[image: ]

Po skončení simulácie klikneme na „Result Browser“
[image: ]

Tu zvolíme ktoré údaje chceme zobraziť:
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Teraz môžeme simulovať MD1. Zvolíme možnosť z menu „Scenarios“ a „Duplicate Scenario...“.
Model uzla musíme upraviť na podmienky pre MD1. Klikneme na model dvakrát rýchlo za sebou, čím sa nám otvorí okno, v ktorom môžeme editovať jednotlivé časti uzla:
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Pravým tlačidlom myši na procesor 1 (p_0) vyvoláme menu, v ktorom zvolíme možnosť „Edit Attributes“. V danom okne klikneme pravým na možnosť „Packet Size“. Zobrazí sa len jedna možnosť „Promote Attribute To Higher Level“. Túto možnosť potvrdíme a všetko potvrdíme kliknutím na „OK“. 
[image: ]
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Znova uložíme model uzla, aby sa potvrdili a uložili zmeny.
Teraz máme spolu vytvorené 2 scenáre. MM1 a MD1. Pomocou možnosť v menu => „Scenarios“ => „Switch To Scenario“ sa medzi nimi môžeme prepínať a upravovať ich. Obidva scenáre používajú jeden a ten istý model uzla, ktorý sme si vytvorili.
Prepneme sa to scenára MM1 a kliknutím pravým tlačidlom myši na model uzla vyvoláme menu , v ktorom znova zvolíme „Edit Attributes“. Fajku z okienka „Advanced“ dáme preč, keďže všetky ostatné možnosti nás nebudú zaujímať. Teraz sa objavili len dve možnosti (name a p_0. Packet Size):
[image: ]
V možnosti „p_0. Packet Size“ klikneme na hodnotu „promoted“ a zvolíme „edit“. Keďže sme v scenári MM1, vyberieme možnosť „exponencial“ a hodnotu nastavíme na „9000“. Všetko potvrdíme a podobný postup zopakujeme pre scenár MD1. Tu ale nastavíme možnosť „constant“ a hodnotu „9000“.




Teraz spustíme simuláciu pomocou menu programu => „Scenarios“ => „Mange Scenarios...“
[image: ]

Tu máme možnosť vidieť, že oba scenáre sú nastavené na 1 deň a v stĺpci „Results“ nastavíme hodnoty na „collect“, prípadne „recollect“. Potvrdíme kliknutím na „OK“ a počkáme, kým nám prebehnú obe simulácie.
[image: ]

[image: ]
Okno, v ktorom vidíme, že obe simulácie sú „Completed“, teda kompletné, môžeme zatvoriť. Klikneme pravým na plochu scenára a zvolíme možnosť „View Results“. V novootvorenom okne zvolíme „Current Project“ a odškrtneme oba scenáre, ktoré sú súčasťou projektu. V danom okne už môžeme porovnávať nazbierané hodnoty.

Teraz v menu vyberieme možnosť „DES“ => „Play 2D Animation“. Zobrazia sa nám okná, kde môžeme vidieť presnú simuláciu plnenia a uvoľňovania frontu.
PS: Jedno okno je skryté za tým, ktoré ostane na obrazovke ako prvé...
[image: ]
 [image: ]
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